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                                                                    Protokół Nr 3/2008 
                            z posiedzenia Komisji Statutowej Rady Miasta Sandomierza,  
                                                              w dniu 22 kwietnia 2008 rok 
                                      
 
 
 
Ad. 1 
 
Posiedzeniom przewodniczył Pan Janusz Sobolewski – Przewodniczący Komisji 
Statutowej. 
Obecni, jak w załączonych listach obecności (Załącznik nr 1 do Protokołu) 
 
Ad. 2 
Przyjęty porządek obrad:  
1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Dyskusja dot. zmian do Statutu Miasta Sandomierza. 
3. Ustalenia i wnioski Komisji. 
 
 
Ad. 3 
 
Komisja Statutowa zapoznała się z następującymi zmianami zgłoszonymi przez radnych Rady 
Miasta Sandomierza: 
- 15 ust. 2 Liczbę radnych określa ustawa. 
- § 17 pkt 2 pozostawić Dwóch Wiceprzewodniczący, 
- § 18 ust. 2 Komisja powinna liczyć co najmniej 5 radnych. 
- § 18 ust. 3 Radny ma obowiązek być członkiem co najmniej dwóch komisji stałych. 
- § 18 ust. 4 w skład Komisji BudŜetu i Finansów wchodzą przewodniczący pozostałych 
komisji stałych oraz po jednym przedstawicielu klubów radnych, nie reprezentowanych w tej 
komisji. 
Obecny ustęp 4 § 18 otrzymuje nr 5. 
- § 18 ust. 6 Składy osobowe komisji stałych i doraźnych zatwierdza rada w formie uchwały. 
- § 20 Przewodniczący Rady lub z jego upowaŜnienia Wiceprzewodniczący w szczególności: 
(reszta bez zmian) 
- § 26 Do postanowień, deklaracji, oświadczeń, apeli i opinii nie ma zastosowania  
    przewidziany w Statucie tryb zgłaszania inicjatywy uchwałodawczej i podejmowania  
     uchwał. 
- § 29 ust. 1 Przed kaŜdą sesją Przewodniczący Rady ustala listę osób zaproszonych na sesję. 
- § 29 pkt 2 wykreślić słowo „Sekretarz”, 
- § 29 ust. 3 W sesjach rady powinni brać udział kierownicy gminnych jednostek  
     organizacyjnych podlegających kontroli rady. 
- § 36 pkt 1 pozostawić słowo „zwołuje” 
- § 39 pkt 5 „Interpelacje i zapytania radnych” ująć w pkt 4 (po informacji Przewodniczącego  
   Rady, sprawozdania z działalności Burmistrza), 
- § 39 pkt 6 pozostawić, który brzmi:” odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich  
   sesjach”, 
- § 52 Przebieg sesji nagrywa się w sposób trwały, zapis przechowuje się do końca kadencji  
    Rady. 
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- § 58 ust. 3 Projekt uchwały powinien zostać przedłoŜony Przewodniczącemu Rady wraz  
    z uzasadnieniem w terminie umoŜliwiającym zaopiniowanie go przez komisje  
    i umieszczenie w materiałach na sesję. 
- § 58 ust. 4 Projekty uchwał są parafowane co do ich zgodności z prawem przez Radcę 
prawnego oraz przez Naczelnika merytorycznego Wydziału. 
- § 73  ust. 1 obecny tekst 
dodaje się ustęp 2 Radny moŜe pełnić funkcję przewodniczącego tylko jednej komisji. 
dodaje się ustęp 3 Radny wybrany na przewodniczącego Komisji BudŜetu  
i Finansów rezygnuje z funkcji przewodniczącego komisji, a komisja wybiera nowego 
przewodniczącego. 
§ 74 ust. 2 W posiedzeniach komisji mogą uczestniczyć radni nie będący jej członkami, mogą 
oni zabierać głos w dyskusji i składać wnioski bez prawa udziału w głosowaniu. 
- § 120 pkt 2 dopisać, po słowie regulamin organizacyjny „wraz z strukturą organizacyjną  
   (schemat) i podziałem na etaty”, 
- § 121 Burmistrz moŜe powierzyć prowadzenie określonych spraw gminy w swoim imieniu 
zastępcy burmistrza. 
- § 130 pkt 2 po słowie notatek dopisać: „lub odpisów”. 
 
Zmiany zgłoszone przez radnych Rady Miasta Sandomierza do Załącznika Nr 6 Statutu 
Miasta Sandomierza : 
- § 2 ust.6 Nazw ulic, placów publicznych, opiniowania inicjatyw umieszczania tablic 
pamiątkowych i wznoszenia pomników. 
- § 4 ust. 10. skreślić wyraz „wydatków „ a w to miejsce wpisać wyraz „inicjatyw”. 
- § 7 ust. 2 skreślić wyraz „ róŜnych” a w to miejsce wpisać wyraz „innych”. 
 
Komisja Statutowa po przeanalizowaniu w/w zmian zaproponowanych przez radnych 
Rady Miasta Sandomierza proponuje następujące zmiany do Statutu Miasta 
Sandomierza: 
- §15 ust. 2 Liczbę radnych określa ustawa. 
- § 18 ust. 2 Komisja powinna liczyć co najmniej 5 radnych. 
- § 18 ust. 3 Radny ma obowiązek być członkiem co najmniej dwóch komisji stałych. 
- § 18 ust. 4 w skład Komisji BudŜetu i Finansów wchodzą przewodniczący pozostałych 
komisji stałych oraz po jednym przedstawicielu klubów radnych, nie reprezentowanych w tej 
komisji. 
Obecny ustęp 4 § 18 otrzymuje nr 5. 
- § 18 ust. 6 Składy osobowe komisji stałych i doraźnych zatwierdza rada w formie uchwały. 
- § 20 Przewodniczący Rady lub z jego upowaŜnienia Wiceprzewodniczący w szczególności: 
(reszta bez zmian) 
- § 26 Do postanowień, deklaracji, oświadczeń, apeli i opinii nie ma zastosowania  
    przewidziany w Statucie tryb zgłaszania inicjatywy uchwałodawczej i podejmowania  
     uchwał. 
- § 29 ust. 1 Przed kaŜdą sesją Przewodniczący Rady ustala listę osób zaproszonych na sesję. 
- § 29 ust. 3 W sesjach rady powinni brać udział kierownicy gminnych jednostek  
     organizacyjnych podlegających kontroli rady. 
- § 39 pkt 6 pozostawić, który brzmi:” odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich  
   sesjach”, 
- § 52 Przebieg sesji nagrywa się w sposób trwały, zapis przechowuje się do końca kadencji  
    Rady. 



 3 

- § 58 ust. 3 Projekt uchwały powinien zostać przedłoŜony Przewodniczącemu Rady wraz  
    z uzasadnieniem w terminie umoŜliwiającym zaopiniowanie go przez komisje  
    i umieszczenie w materiałach na sesję. 
- § 58 ust. 4 Projekty uchwał są parafowane co do ich zgodności z prawem przez Radcę 
prawnego oraz przez Naczelnika merytorycznego Wydziału. 
- § 73  ust. 1 obecny tekst 
dodaje się ustęp 2 Radny moŜe pełnić funkcję przewodniczącego tylko jednej komisji. 
dodaje się ustęp 3 Radny wybrany na przewodniczącego Komisji BudŜetu  
i Finansów rezygnuje z funkcji przewodniczącego komisji, a komisja wybiera nowego 
przewodniczącego. 
- § 74 ust. 2 W posiedzeniach komisji mogą uczestniczyć radni nie będący jej członkami, 
mogą oni zabierać głos w dyskusji i składać wnioski bez prawa udziału w głosowaniu. 
- § 121 Burmistrz moŜe powierzyć prowadzenie określonych spraw gminy w swoim imieniu 
zastępcy burmistrza. 
Zmiany do Załącznika Nr 6 Statutu Miasta Sandomierza: 
- § 2 ust.6 Nazw ulic, placów publicznych, opiniowania inicjatyw umieszczania tablic 
pamiątkowych i wznoszenia pomników. 
- § 4 ust. 10. skreślić wyraz „wydatków „ a w to miejsce wpisać wyraz „inicjatyw”. 
- § 7 ust. 2 skreślić wyraz „ róŜnych” a w to miejsce wpisać wyraz „innych”. 
Komisja Statutowa zaopiniowała pozytywnie w/w zmiany do Statutu Miasta Sandomierza: 
 – 6 głosów „za”, 0 głosów „wstrzymujących się, 0 głosów „przeciwnych”. 
W załączeniu projekt załącznika Nr 1 do uchwały Rady Miasta oraz Projekt Załącznika Nr 6 
do Statutu Miasta Sandomierza. 
 
 
 
                                                                             Przewodniczący  
                                                                          Komisji Statutowej 
                                                                           Janusz Sobolewski 
                                                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokołowała: 
Joanna Pawelczyk 
Podinspektor w Wydziale Organizacyjnym 


